

Terca-Feira, 28 de Outubro de 2025

Respeito aos povos indígenas é respeito à história e ao futuro de Mato Grosso

MAX RUSSI

Max Russi

Neste 19 de abril, Dia dos Povos Indígenas, a Assembleia Legislativa de Mato Grosso presta uma homenagem sincera a todos os povos originários que fazem parte da nossa história, da nossa cultura e da construção do nosso estado.

Mato Grosso abriga atualmente 43 povos indígenas, distribuídos em mais de 80 terras reconhecidas oficialmente, o que faz do nosso estado um dos mais diversos do país em termos étnicos e culturais. São mais de 50 mil indígenas que mantêm vivas suas línguas, crenças, modos de vida e tradições milenares.

Essas comunidades são exemplo de resistência, sabedoria e conexão com a natureza. São também protagonistas na preservação ambiental: estudos mostram que as áreas indígenas são as que mais conservam a floresta, os rios e a biodiversidade. Proteger os povos indígenas é proteger o que temos de mais valioso: nossa riqueza cultural e ambiental.

Na Assembleia Legislativa, temos trabalhado para promover ações efetivas de inclusão social, educação bilíngue, fortalecimento da saúde indígena e diálogo permanente com as lideranças tradicionais.

Um dos marcos mais importantes desse compromisso foi a criação do programa Ser Família Indígena, idealizado por mim, deputado Max Russi, como uma extensão do Ser Família — principal programa de proteção social do Estado. O Ser Indígena leva dignidade, segurança alimentar e assistência direta às aldeias, respeitando as especificidades culturais de cada povo. Esse é um passo concreto na direção de um Mato Grosso mais justo, humano e inclusivo.

Também temos apoiado iniciativas para ampliar o acesso de jovens indígenas à universidade, incentivar o empreendedorismo sustentável e garantir recursos para transporte escolar e infraestrutura básica em comunidades indígenas. A ALMT está aberta para ouvir, aprender e atuar lado a lado com essas populações que são parte fundamental da identidade mato-grossense.

Respeitar os povos indígenas não é apenas cumprir o que está na Constituição Federal – é reconhecer sua importância viva no presente e seu papel essencial na construção de um futuro mais justo, plural e sustentável para todos.

Neste dia especial, celebramos a diversidade cultural que nos orgulha e renovamos nosso compromisso com o diálogo, a inclusão e a justiça social. Que essa data nos inspire a seguir construindo pontes, valorizando a sabedoria ancestral e promovendo dignidade a todos os povos que formam a alma de Mato Grosso.

Max Russi é deputado estadual e presidente da Assembleia Legislativa de Mato Grosso